



Международный конкурс  
«Страница семейной славы»

Номинация: Статья

**ЗОЛОТОМ ВПИСАНЫ ИХ ИМЕНА  
В ИСТОРИЮ ЗЕМЛИ ТАМАНСКОЙ**



Работу подготовил  
Гондарь Денис Максимович,  
12 лет, 6 класс МБОУ СОШ №20  
МО Темрюкский район,  
воспитанник объединения  
«Юный музейвед»  
МБУ ДО ЦДЮТиЭ  
Руководитель  
Багринцева Лидия Борисовна,  
педагог дополнительного образования  
МБУ ДО ЦДЮТиЭ г. Темрюк

2019 г.



## Содержание

### *Введение*

1. Высшая награда за труд.
2. Легенда Тамани, Кубани, России - Василий Головченко.
3. Темрючане - Герои Социалистического Труда – участники Великой Отечественной войны.
4. В ряду Героев Социалистического Труда

### *Заключение*

Список источников.

## *Введение*

Мы знаем, что наш Темрюкский район прославили 10 Героев Советского Союза. Среди них Павел Иванович Кашурин и Александр Яковлевич Печерица – уроженцы нашего Курчанского сельского поселения, о них мы говорим в экскурсиях в школьном музее. Все мы знаем человека-легенду Василия Ивановича Головченко, трижды Героя, имя которого присвоено Залу трудовой славы нашей школы. Здесь мы и познакомились с именами и биографиями Героев Социалистического Труда, которые трудились в Темрюкском районе. К сожалению, их уже нет в живых, и о них могут рассказать только книги и воспоминания тех, кто был лично знаком с этими замечательными людьми.

Мы изучили биографии Героев-тружеников, рассказали о них в своих экскурсиях, подготовили письменные работы – доклады, и даже приняли участие в викторине с вопросами о фактах из трудовых биографий наших земляков. Теперь мы хорошо понимаем, сколько и как нужно работать, чтобы своим доблестным трудом завоевать не только уважение окружающих, но и заслужить высокие награды за свои старания.

### **1. Высшая награда за труд.**

Сейчас в Российской Федерации высшей наградой за труд является Звезда Героя Труда России. Ее утвердил президент нашей страны в 2013 году.

А раньше, в СССР, с 1938 по 1991 год присваивали звание «Герой Социалистического Труда», это была высшая степень отличия за труд.

Мы узнали, что «Звание Героя Социалистического Труда присваивалось лицам, которые своей особо выдающейся новаторской деятельностью в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли, научных открытий и технических изобретений проявили исключительные заслуги перед Советским государством, содействовали подъёму народного хозяйства, науки, культуры, росту могущества и славы СССР». Согласно Положению, Герою Социалистического Труда вручались орден Ленина и грамота Президиума Верховного Совета СССР».

Об этом написано в нашем школьном Зале трудовой славы, и наши экскурсоводы рассказывают об этих важных наградах в своих экскурсиях.

## **2. Легенда Тамани, Кубани, России Василий Головченко.**

В нашем Темрюкском районе жил замечательный человек, который прославил родную землю своими боевыми и трудовыми подвигами.

Нам известно, что Головченко Василий Иванович родился в 1920 году в станице Старотитаровской. Работал трактористом в совхозе «Красная стрела», затем - директором совхоза «Азовский».

Моя одноклассница Карина А. в своем сообщении рассказывает, что В.И.Головченко был призван в армию в декабре 1941 года. Он участник Великой Отечественной войны. Воевал за освобождение Румынии и Венгрии, участвовал в боях за Чехословакию и Австрию.

В ходе Будапештской операции он совершил подвиг, и ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Василий Иванович проявил героизм и мужество в борьбе с фашистами.

После войны он работал бригадиром тракторной бригады, старшим механиком в своей родной Старотитаровской. Комбайнер В.Головченко во время кубанской жатвы собрал 1.200 тонн пшеницы. За достижение высоких показателей при уборке урожая удостоен звания Героя Социалистического Труда. А в 2005 году был награжден своей третьей Золотой звездой - Звездой Героя Труда Кубани.

## **3. Темрючане - Герои Социалистического Труда – участники Великой Отечественной войны.**

Анашкин Борис Алексеевич родился в 1918 году в Ставропольском крае. Работал в совхозе бригадиром, потом начальником отделения, главным агрономом.

Участвовал в Великой Отечественной войне. После окончания войны вернулся на родину. Работал главным агрономом винсовхоза Мирный. Позже Анашкин был директором того же совхоза. Под его руководством этот винсовхоз стал одним из лучших в районе и в 1966 году собрал рекордный урожай. Борис Анашкин был удостоен звания Героя Социалистического Труда. Позже Анашкин руководил совхозом в Абрау-Дюрсо, где работал до самой пенсии.

Участник Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. Приболовец Степан Леонтьевич родился в 1901 году в Житомирской области. Работал директором откормочного совхоза Хуторок Новокубанского района. Добился больших успехов в животноводстве. За большой суточный привес скота Приболовец Степан Леонтьевич удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Мы знаем также имя Батицкого Федора Николаевича, он родился в 1916 году в станице Старотитаровской в семье казака. После окончания 4

классов сельской школы и Ахтанизовской школы рабочей молодежи работал механизатором.

Участник Великой Отечественной войны. Боевое крещение получил в боях под городом Псковом. После войны вернулся на родину и поступил работать механизатором-комбайнером. За достижение высоких показателей на уборке и обмолоте зерновых и масленичных культур в 1951 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Погиба Иван Иванович, также как и Батицкий Ф.Н., родился в станице Старотитаровской. Он 1924 года рождения. После окончания школы был призван в армию, на фронте стал пулемётчиком. Прошёл всю войну, был ранен. В родную станицу вернулся в 1947 году.

Учился в сельскохозяйственном техникуме, работал в колхозе ездовым на лошадях. В совхозе «Старотитаровский» Погиба И.И. работал сначала учётчиком, а затем бригадиром виноградарской бригады. В 1971 году за получение высоких урожаев винограда, большие успехи в развитии сельскохозяйственного производства, при выполнении пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства, бригадир И.И.Погиба удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Участник Великой Отечественной войны Шахов Григорий Иванович родился в 1916 г. в станице Тамань в семье крестьянина. Окончил курсы механизаторов в городе Ростове-на-Дону. На войне с июля 1941 года. Воевал на Западном фронте командиром орудия артиллерийского полка. После демобилизации вернулся на родину и работал механизатором в совхозе имени Ильича, а потом комбайнёром.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за достижение высоких показателей на уборке и обмолоте зерновых и масличных культур в 1951 году Шахову Григорию Ивановичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

#### **4. В ряду Героев Социалистического Труда**

На стенде в Зале трудовой славы 10 портретов Героев Социалистического Труда, и все они в разные годы трудились на благо родного района и Кубани, славили трудовое величие России.

Среди них и Швейкин Алексей Фёдорович, который приехал в Темрюкский район в 1979 году. Он родился в 1933 г. в Рязанской области в многодетной крестьянской семье. Начал рано работать в колхозе. Затем трудился на строительстве шахт в Тульской области.

Более десяти лет А. Ф. Швейкин возглавлял комплексную бригаду по добыче угля. За VIII пятилетку бригада выдала сверх плана 25 000 тонн угля и завершила пятилетнее задание досрочно.

Как известно, Звание Героя Социалистического труда Алексею Фёдоровичу Швейкину присвоено в 1971 году.

Швейкин А.Ф. многие годы активно участвовал в общественной жизни Темрюкского района, часто встречался со школьниками.

Все очень удивляются, когда слышат, что имя Ломако Петра Фадеевича было занесено в книгу рекордов Гиннеса!

Он родился в 1904 году в городе Темрюке. Это советский государственный деятель, министр цветной металлургии СССР, специалист в области цветной металлургии. Герой Социалистического Труда.

По продолжительности служения на министерских постах ( а это более 46 лет!) Ломако не имел равных в мире.

Мне хорошо запомнилось имя Авдеева Геннадия Васильевича. Его детство прошло в Новокубанском районе Краснодарского края. Он учился в сельскохозяйственном институте, потом работал агрономом в Азербайджане. С 1960 года жил и работал в Темрюкском районе. Совхоз, который возглавлял Авдеев Г.В., перевыполнил пятилетние планы по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции. Он много сделал для благоустройства станицы Старотитаровской.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 апреля 1971 года за выдающиеся успехи в развитии сельскохозяйственного производства, выполнение планов продажи государству продуктов земледелия и животноводства в 8 пятилетке Геннадий Авдеев был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и медали Серп и Молот .

Великая труженица Плохотник (Шостак) Антонина Матвеевна родилась в 1923 году в Темрюкском районе. Антонина Матвеевна была звеньевой хлопководческого совхоза «Таманский». За высокие урожаи хлопка ей присвоено звание Героя Социалистического Труда. К сожалению, о ней мало информации, даже в сети Интернет.

Мы обязательно проведем исследовательскую работу и соберем информацию для нашего музея об этой великой труженице и обо всех, кто прославил своим трудом наш район.

### *Заключение*

Мы должны знать имена Героев Советского Союза, Героев России, Героев Труда, ведь все в разные времена они боролись за счастливую жизнь своей страны и заслуживают, чтобы их помнили благодарные потомки.

## Список источников.

1. Книга «Золотом вписаны их имена в историю земли Таманской»
2. Материалы Зала трудовой славы МБОУ СОШ№20 МО Темрюкский район.
3. Материалы, предоставленные Советом молодых депутатов МО ТР.